## 教育周刊·新家教

□程贤军



临近开学,许多孩子出现了情绪低落、心 烦意乱、食欲不振、无缘无故发脾气、注意力 不集中等症状。人们把这些症状统称为"暑

"暑假综合征"不可怕,作为家长,尽快把 孩子的心收回来,并细致地做好开学前的准 备工作,是治疗"暑假综合征"的较好办法。

收心的方法有很多,比如,每天安排一定 的时间温习功课,制订新学期的学习计划,谈 谈新学期的打算和目标;在开学前几天,尽量 少安排或不安排走亲访友或娱乐活动,让孩 子的心沉静下来等等。当然,收心工作要注 意循序渐进,不可急躁。作为家长,要多鼓励 孩子,帮他们树立信心;要多与孩子交流,让 孩子意识到学习的重要性。必要的时候,家 长可以带孩子到老师家里走走,让孩子与老 师面对面地进行沟通。总之,家长应多了解

孩子的实际情况,要对症下药,这样才能让孩 子从心理上早早结束暑假,从而达到收心的

及时调整好孩子的作息时间也不可忽 视。孩子玩了一个暑假,生物钟完全乱了。 家长应在开学前的几天里,规定好孩子的作 息时间,让他们早睡早起,按平日上学的时间 来安排起床、睡觉、学习和活动。

总之,家长要做一个有心之人,多动动脑 筋,多想想点子,尽快将孩子的心收回来,帮 孩子赶走"暑假综合征"。

# 冢 长 会

地址:洛阳新区英才路301号 电话:0379-65827383

### 这样给女儿减负

女儿上小学后,随着学习任务的加重, 我发现她的性格大变,沉默少语,跟班里同 学交往也日渐稀少。

每天吃完晚饭,她就自觉去房间里做 功课,有时做到很晚。看到孩子如此刻苦, 我们当然很欣慰,虽然为她每次考试都排 在前三名而心中窃喜,仍鼓励她向更高的 目标努力。

到了三年级,我们还给女儿报了作文 和英语培优班。可出乎意料的是,她的成 绩不但没有上升,在期中考试中成绩在班 里还排到了中等。

天晚上,我给女儿送牛奶,已是晚上 8点了,她的语文作业才做了一半,还有数 学、英语和培优班老师布置的作业没做。 女儿突然把笔一扔,说不想做,烦死了。我 对女儿说:"你把心中的烦恼说出来,看爸 爸能不能帮你解决?"

听了这话,女儿竟哇一声哭起来,指着 作业本说:"一个生词老师让抄10遍,其实我 看一眼就记住了,也懂得它的词性和用法,这 是重复劳动。上作文培优班,尽让照着获奖 作文编造作文,特别枯燥无味。爸爸,现在我 总觉得头昏昏沉沉的,睡觉做梦也想着作业 和分数,要是能稍微轻松点多好啊!"

女儿的倾诉让我大为震惊,她小小的年

龄,竟然有这么多与现实不合拍的想法,如果 再在学习上加压只会使她产生抵触情绪。

第二天,我就女儿的"反常现象"咨 询了教育专家,专家说这是典型的厌学 症表现,建议我以发展女儿的爱好来 保持她对学习的新鲜感。

为此,和有关老师沟通后,我 为女儿制订了降压的系列"套餐", 放弃作文和英语的培优学习,另为 女儿报了书法班和舞蹈班。

这样一调整,女儿的作业有了 适量的减少。书法和舞蹈女儿从 小就喜爱,她主动去学,一节课没 落。实践下来,连续两学期女儿 的考试成绩虽略有下降,但仍排在 班里前列,她的书法作品获得了市 青少年比赛二等奖,表演的独舞得 到专业人士的好评。开朗的笑容又 挂在女儿的脸上,喜欢她的同学也越

暑假即将 结束,望着身边仍昼夜 不分的女儿,我急得无可奈 何。这丫头,暑假伊始就把作业 做完了。我考虑到她年龄小,就没 给她报任何学习班,想让她充分休息, 养精蓄锐后在新的学期取得好成绩。谁 料想她整天宅在家里,不是看电视就是玩 游戏,吃饭睡觉从来没个准点。

这样下去怎么行? 我决定帮她收收 见她早上不起床,我就使劲叫她;她目 不转睛地盯着电视,我就强行关掉;她爱玩电 脑,不怕,我设置了开机密码。一天,我把为 她精心制订的学习计划递到她面前,女儿却 不屑一顾。她说哪里有压迫哪里就有反抗, 我剥夺她看电视、上网的权利,她拒不配合 我的学习计划。

我当时就恼羞成怒了,可静下心来想 想,孩子信马由缰了一个暑假,现在让她 立刻收心,是否有些操之过急?再说, 我自己也经常上网到深夜,身教没 做好,怎能说服女儿?我首先以 身作则,一改往日上网到深夜 的习惯,并给自己制订了 新的"充电计划"。吃 过晚饭,我坐在

沙发上看 书学习,有时,还饶有兴 趣地和老公讨论。

□王新佳

在我的影响下,女儿也要求 我帮她买两本书。带她去书店时,我 趁机引导她:马上开学了,新学期新气 象,相信宝贝一定有一个新的开始。

女儿爱上了读书,我提醒她每天早睡 早起,除了像上学时那样保证三餐外,我还 每天带她出去活动。迎着初升的太阳,我和 女儿或者慢跑,或者跳绳、踢毽子,看着女儿 红润的小脸,我感到很欣慰。

我用了三天时间,帮她有针对性地复习 了上学期的内容,又带她提前预习了新学期 的知识。

我把我的"充电计划"拿给女儿看, 还真诚地问她新学期有什么打算。她 说争取提高英语成绩,坚持每天记日 记,还想学会滑轮滑……我鼓励她把 这些想法形成计划写下来,这样能 时时督促自己。

暑假结束,给孩 子收心莫要"急刹 车",应保持一份平常 心,不给孩子和自己 太大压力,慢慢来。



### 孩子一声"妈妈"让父母泪流满面

田雨轩(化名)是2003年2月10日经历 了难产后出生的,由于缺氧,不幸患了脑瘫。 这让雨轩的妈妈王梅(化名)在经历分娩之痛 不久后又病倒了,作为父亲的田学斌(化名)看 着无辜的儿子,陷入深深的痛苦中。可是,痛 苦解决不了问题,总得治疗啊,于是他们走上 了边收废品边给儿子治病的艰难之路。

9年来,他们去了北京、上海、广州等各 大医院,可是9岁的田雨轩在经多方治疗 后,走路仍然是双脚交叉,脚跟不着地;10 根手指严重痉挛,说话含糊不清;怕见生人, 好动、斜视;还经常尿拉裤子,稍受刺激癫痫 就会发作。

2012年2月,他们在郑州给儿子看病 时,儿童医院的神经内科专家说孩子患的是 脑瘫,并伴有智力发育障碍,只有补充"5A 神经元芽汁"才能从根源上治好孩子的病。 专家说:"5A神经元芽汁"提取剂能直接透 过血脑屏障作用于大脑神经中枢,就像给幼 苗浇水施肥一样,灌溉语言、运动、体觉、协 调、联合五大神经中枢区域,促使神经元芽 母细胞发育再生、分裂增殖,有效提高大脑 神经元芽生长发育率,补心养肾,益智安神, 就可以治疗小儿脑瘫、智力障碍、多动和自 闭、抽动症等。咱省有个专业的"智力健阳 光学能康复中心",独家引进了"5A神经元 芽汁"专用提取剂。得知这个消息后田学斌 异常兴奋,马上借钱给孩子买了两个周期的 药,开始给小雨轩服用。

1天,2天,直到第50天,都没见到效 果。但田学斌仍固执地给孩子用药,到了第 82天,效果开始显现。最先引起田学斌注意 的是小雨轩的手能拿饼干了,并能准确地往 嘴里送,同时,多动症症状减轻,眼球和舌头 活动灵活多了。120天后,更让人惊喜是小 雨轩的身体平衡能力明显增强,走路变稳, 两腿交叉幅度大大减小,而且说话越来越清 楚,也爱笑了,见人不再躲藏了。

现在,雨轩服用"5A神经元芽汁"提取 剂已有150多天了,他已能骑上三轮车, 像正常孩子一样玩耍了。走访中, 孩子清晰地喊了一声"妈妈,我 饿",让回忆往事的田学斌夫妻 泪流满面,为了这些年的辛 酸、委屈,也为了苦难 即将结束的喜悦,这个 贫穷的家庭在经历了 长年的磨难后终于 迎来了新的生活。

若您的孩子被 小儿脑摊、智力 发育迟缓、自闭 症、多动症、抽动 症"困扰,可咨询 400-687-0687 (免费电话), 让孩子尽早 康复,健康 生活。

(小薇)

